



资料图

李连杰首次开口讲困境

壹基金苦撑或将中断

“壹基金会中断吗？”“有可能。”“会这么严重吗？”“有，你和我，我们都不能理解的严重性。”这是柴静专访李连杰的一段对话。

9月12日晚，做客央视新闻频道《面对面》栏目的李连杰首次坦言，壹基金计划可能面临中断。前日，网络上关于此事的讨论四起。

李连杰承认壹基金是“黑户”

2007年，壹基金计划在北京正式启动。作为国内首次尝试的一种公益模式，壹基金和中国红十字会有3年之约。在3年的合同期里，作为私募基金的壹基金挂靠在有公募资格的中国红十字会名下，可借助中国红十字会的名义向社会公开募捐，做公募基金会的项目。

今年年底，3年合同期将至。12日晚，在名为《李连杰：激情与理性》的节目中，李连杰首次透露，壹基金存在中断的可能。节目中，李连杰坦言，壹基金是一个已经生了孩子，但是没有身份证件，身份和法律结构模糊，这在和他人的合作中会带来很多问题，“这孩子虽然还健健康康的，但它没有身份证，没上学，在月子里没事，可目前它就会被希望中国公益慈善事业更加专业化透明化发展的人质疑了。”

“如果最终成功，我也会卸任”

李连杰表示，壹基金虽然暂时能向公众募款，但没有自己的独立账户和公章，只能使用中国红十字会的。所以壹基金潜力巨大的手机平台捐款，因为账户的不独立而在操作上存在重大的不便，无法实现李连杰最初设计的“每人每月最少捐1元，让小捐款变成大善款”的理念。

李连杰称，在没有一个完整的法律框架保证下，做壹基金这样的尝试，就有可能面临中断。不过他也表示，不能一直等着法律的完善，而放弃新的尝试。即便壹基金这道坎过不去了，他也能承受。如果壹基金最终成功了，他也会卸任，将其交给一个集体管委会领导。

前日，壹基金计划工作人员称，因李连杰不在国内，目前不便就此事发表任何言论。中国红十字会前日也未发表任何意见。

专家说法：“壹基金一直在打擦边球”

清华大学创新与社会责任研究中心主任邓国胜表示，壹基金计划是挂靠在中国红十字会下面进行公募的专项基金，和中国红十字会的这种合作方式很独特。最大问题就如同李连杰提及的，身份不明不白。

清华大学创新与社会责任研究中心主任邓国胜表示，壹基金计划是挂靠在中国红十字会下面进行公募的专项基金，和中国红十字会的这种合作方式很独特。最大问题就如同李连杰提及的，身份不明不白。

邓国胜称，壹基金一直在打擦边球，在很多场合，它的一些做法是违反现行规定的。他曾在出租车背后的宣传广告上看到，壹基金计划的公益广告上并没有标注中国红十字会。严格说来，它在没有打出中国红十字会的前提下，是没有权利做这种公益广告的。

对于壹基金将来的动向，邓国胜表示，要么继续打擦边球，要么让它升级为公募基金会，“但在现行的法律法规里，要实现很难。”他认为，这件事反映出的最核心问题是，在我国公募基金会都是官方垄断的，民间想要成立公募基金会是很难的，所以才有了“怪胎”壹基金。

民间要申请成立公募基金会，

首先需要找到业务主管部门。但民间机构要成为具有公募资格的基金会，最大的问题是找不到业务主管部门，很多业务部门不愿意承担这个责任和风险。因为业务部门会顾忌到它的“民间性”，怕出现政治上的风险，也怕万一出现贪污腐败，会容易激起公愤。如果是自上而下举办的话，可控性会比较强。因此，我国现有的公募基金会大多都是有官方背景的，是业务部门自己自上而下举办的基金会。

网友力挺壹基金

自《李连杰：激情与理性》节目播出后，网友们将壹基金可能面临中断的消息在网络上发布。从网友的微博、回帖留言看，壹基金在公众心目中树立了一个很好的慈善形象。一些网友为壹基金一直以来面临的问题感慨的同时，也为壹基

金加油打气。

爱在心间：“壹基金，真正科学、合理、可持续的慈善，中国慈善应该保护和发展。”

博爱馆的王族：“打破慈善垄断，将慈善的力量还给民间。”

看天的人：“没想到困境是所

谓的体制问题，让人不得不感慨在一些新生的事物面前，我们的法律法规和制度总是显得笨拙而陈旧，改进又过于迟缓。我希望壹基金能获得政府认可，做第一个吃螃蟹的基金。”

(据《新京报》)

周杰伦“想偷偷生个孩子”

一向对感情呵护保密到家的周杰伦，日前在接受媒体专访时，突然一反常态，称“想偷偷生个孩子”，而且要在40岁之前，同时还开出对另外一半的条件要求，自称“一旦结婚，就不会离婚”。令人怀疑周董是否已找到人生另一半，好事将近。

周董在接受采访时，突然感慨：“起床会觉得腰酸背痛，然后会觉得如果到那个年纪，如果没有一个伴的话，是不是很惨……”不只坦言想要有个伴，周杰

伦还松口称，想偷偷生个孩子：“早点结婚也蛮好的，可是我觉得就是找不到适当的人选……”

周董称成家立业的念头源于有时抱朋友的小孩，会想如果偷偷有一个小孩也不错，“但是不希望40岁才生小孩，会有代沟。至于对另一半的要求，则是‘懂事、识大体和孝顺’，不过周杰伦也坦言，当他的女友会很可怜，没时间陪她，但是结婚了就不离婚，希望有个健全的家庭。”

(据《新快报》)



范伟自出道以来参演的电影角色，多是“小人物”形象。不过记者前日了解到，范伟将在影片《建党伟业》中饰演民国大总统黎元洪，将过一把大人物的瘾。

黎元洪是武昌起义的革命领袖，1912年1月中华民国临时政府在南京成立，黎元洪被选为副总统兼领鄂督；1916年袁世凯死后，黎元洪出任大总统。据悉，范伟扮演的黎元洪与赵本山扮演的段祺瑞在片中还将有很长一段的对手戏，很是令人期待。

记者还了解到，《建党伟业》导演组在敲定范伟出演黎元洪这

件事情上还有背后的故事——原来，导演组在选取片中每个角色时，都会调出历史资料和图片，慎重斟酌。当调出黎大总统的历史图片时，大家纷纷推荐自己心目中的演员人选。剧组的一位工作人员刘先生提名范伟，大家只是一笑而过，较真的刘先生PS了一张范伟扮演黎元洪的照片，第二天上午在剧组办公室的墙上贴出来，立刻使导演组所有的人瞠目结舌，影片的导演韩三平、黄建新也承认：“范伟是出演黎元洪的唯一人选。”

(据《重庆商报》)



黎元洪原图

范伟 PS 图，
多少有些惹人发笑